

Образование

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие ребята, которые лучше всего проявили себя на муниципальном, набрав необходимое количество баллов. Победа в олимпиаде поощряется при поступлении в образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования. По решению вуза или ссуза, победители олимпиады могут быть приравнены к лицам, набравшим максимальное количество баллов по ЕГЭ по профильному предмету, успешно прошедшим дополнительные вступительные испытания про-

Взята очередная высота!

фильной, творческой или профессиональной направленности.

Наш район в Твери представляли 5 обучающихся 9-11 классов из КСОШ №1 и КСОШ №2. Они приняли участие в олимпиаде по 5 предметам – физической культуре, английскому языку, информатике, биологии, обществознанию и показали хорошие результаты: **Ирина Лобазенкова** (10 класс КСОШ №2, учитель Николай Савин) стала призером по физической культуре, **Валерия Гаманюк** (10 класс КСОШ №1, учитель Инна Русакова) заняла 5 место по обществознанию, **Марк Декамили**

(9 класс КСОШ №1, учитель Валерий Марков) занял 9 место по биологии.

Команда нашего района, состоявшая из 3 обучающихся КСОШ №2, приняла участие и в областной олимпиаде по избирательному законодательству. **Ирина Лобазенкова** (учитель Валентина Федорова) стала призером, **Татьяна Судакова** (11 класс СОШ №2, учитель Валентина Федорова) заняла 9 место.

Надежда ИВАНОВА,
зав. методкабинетом Кувшиновского роо

Из почты редакции

АННА КОРЛЮКОВА: «Я никогда не забуду тебя, Артек!»



«Нас познакомил Артек!»

В конце прошлого года родители сообщили мне, что я получила путевку в «Артек». Безусловно, очень обрадовалась, хотя немного боялась, что не смогу найти там друзей. Однако, сильно ошибалась... В день заезда в лагерь было очень много суматохи, расселили в комнаты нас ближе к ночи, несмотря на позднее время, никто не спал, и мы быстро перезнакомились до того, как уснули.

На следующий день наш отряд познакомился с окрестностями лагеря. Больше всего удивила природа: на календаре – зима, январь, а здесь кругом кипучая зе-

лень. Там первый раз в жизни я увидела море – просто смотрела на него и удивлялась, какое оно огромное, до самого горизонта. В лагере не было ни одной свободной минутки. Мы всегда были заняты, чем-то увлечены: готовили конкурс визиток, участвовали в спорландии, посещали кружки «Города Мастеров», где каждый научился разным видам творчества и рукоделия. Два раза в неделю посещали бассейн с морской водой. Конечно, чтобы не отстать от школьной программы, мы занимались в артековской школе, которую все называют Хогвартс из-за ее внешнего сходства со школой магов и волшебников из «Гарри Поттера». Особенно запомнились и понравились СОМы (социально-образовательные модули), во время которых мы посещали музеи космонавтики, Черноморского флота в Севастополе, арте-

ковский ботанический сад, Массандровский дворец, раскопки древнего города Херсонес... Всего даже не перечислить! Хотелось бы, чтобы такие уроки проходили в каждой школе. В Артеке для детей предусмотрено пятиразовое питание, но, как ни странно, я не поправилась, потому что мы очень много двигались: утренняя зарядка на открытом воздухе, спортивные игры, подвижные массовки, танцы. Кормили очень вкусно! Попробовала национальные блюда разных стран. Еще мы угощались фирменным артековским мороженым, поверьте – оно супервкусное! Роди-

тели могли наблюдать за нашей жизнью в Артеке благодаря интернету. Вожатые ежедневно выкладывали фотоотчеты о занятиях. Для меня три недели пронеслись очень быстро, хотя в начале смены казалось, что это будет долго. Я очень сдружилась с девочками из отряда, мы так весело проводили время вместе! Все плакали перед отъездом домой. В последний день нам на память раздали по угольку от артековского костра, стоит только подержать его в руках, как сразу вспоминается каждый из дней, проведенных в этом замечательном месте. Самое главное, что я поняла благодаря маленькой жизни в Артеке: нужно пробовать себя в любой деятельности, ведь на самом деле ты можешь больше, чем думаешь. Он научил меня ценить каждую минуту жизни, не тратить ее впустую, а находить полезные и интересные занятия. Хотя сейчас есть возможность общаться через интернет, я все-таки надеюсь, что еще встречусь со своими друзьями. Артек называют страной детства, и это действительно так, ведь для всех, кто попал туда, жизнь навсегда делится на «до» и «после» Артека. Я никогда не забуду тебя, Артек!

Отдельное спасибо людям, без поддержки которых моя поездка не состоялась бы: *Евгению Константиновичу Корлюкову (рук-лю вокальной студии «Бенефис» – ред.) за профессиональную подготовку к конкурсам, Юлии Валерьевне Мельниковой – директору МККДЦ, моим родным за поддержку и наставления.*

Мало оставить детям отчество, надо оставить и Отечество

О чем могут поговорить незнакомые люди? Конечно, о погоде. Вот и мой спутник в ярославской маршрутке, в которой он сопровождал меня до храма Ильи Пророка, говорил о настоящем русском морозе, накрывшем город в конце января: «Приехал немец-музыкант. И замерз. Мы купили и подарили ему шапку. Эх, надо было и валенки купить».

В этом все ярославцы: приветливые, несуетные, готовые помочь. Так и хочется думать, что каждый приезжий для них – желанный гость. Да и как иначе? 29 декабря 2016 года старорусскому городу передан патент Федеральной службы по интеллектуальной собственности на товарный знак «Ярославль – столица Золотого кольца». И неслучайно, что именно здесь состоялся уже II съезд краеведов-филологов, посвященный 50-летию туристского маршрута «Золотое кольцо». Самые дальние участники были из Крыма, Калининграда, Казани, Энгельса. Из Тверской области нас было четыре человека во главе с неугомонным руководителем региональной ассоциации учителей русского языка и литературы Татьяной Викторовной Булатовой. Съезд работал два дня. Перед нами выступали представители области и муниципалитетов, Минобрнауки и Общественной палаты при Президенте, редакторы журналов, профессора университета. В Ярославской области сложилась система краеведения и туризма, в этом заинтересованы все: музеи и библиотеки, вузы, школы и дошкольные учреждения, чиновники и бизнесмены. Районные города и сельские поселения живут, как и вся провинция, поэтому интересным и полезным показалось выступление главы Рыбинского муниципального района о роли краеведения в развитии сельских терри-

торий. На основе местных достопримечательностей они сделали свой район привлекательным для туристов, открыли 4 выставочных центра, наладили выпуск сувениров, открыли пекарню и кафе, организовали мастер-классы для детей. Люди получили рабочие места, а муниципалитет деньги. На 2-й день мы не делегацией, а порознь разъехались по разным площадкам. И получилось, что увидели и узнали в 4 раза больше. Школьные музеи, краеведческие квесты, мастер-классы, виртуальные и пешеходные экскурсии, настольные игры для детей и взрослых. Так, например, в Петровске работает семейный музей «В гостях у Ежа Петровича». Привезенные оттуда сувениры грели душу: фигурки Ежа Петровича, магнитики, буклетики, самоделки. Съезд закончился. Захотелось еще раз побывать на набережной и у храма Ильи Пророка. Закралась мысль: «Если здесь так красиво зимой, то как же летом?» И стихи появились откуда-то сами:

**Стрелка Волги
и Коростли,
Синева небес и рек,
Золотого Ярославля
Не забуду я вовек...**



Е.А. Матвеева

Послесловие

В нашем районе тоже ведется краеведческая работа. В основном, в школах. У географов, историков, биологов, филологов скопились богатейшие материалы, которыми они готовы поделиться. В нашей школе мы приступили к созданию электронной энциклопедии «Кувшиновский край». На мой взгляд, беда в том, что наши усилия не объединены. Нужен центр, который бы координировал всю работу в этом направлении. Это мощный ресурс воспитательной работы. Да и финансы лишними не будут при творческом подходе к делу. Такие примеры есть.

Елена МАТВЕЕВА,
учитель русского языка и литературы КСОШ №1



Обратная сторона

Кувшиново – небольшой провинциальный городок, живем мы здесь тихо, спокойно. Если что-то случается «из ряда вон выходящее», разносится по нашим улочкам мгновенно. Но, как правило, событий таких у нас не много. И все же, уважаемые читатели, давайте сегодня полистаете полицейские сводки, посмотрим на городские будни с другой стороны...

7 февраля. В поселке Ранцево произошло ДТП, пострадавших нет; явка с повинной: гражданин М. сообщил о совершенном им незаконном порубе деревьев хвойной породы; гражданин З. причинил побои своей бывшей жене и признался в этом приехавшему на вызов участковому; гражданин З. поступила в больницу с сотрясением мозга и ушибленной раной головы.

8 февраля. Сообщение по факту самовольного заселения жилья, проводится проверка; гражданам С. и Б. причинены телесные повреждения (побои); на автомашине белого цвета по улице Бумажников ездит пьяный водитель.

9 февраля. При невыясненных обстоятельствах у гражданина Е. пропали документы; в одну из квартир многоквартирного дома незаконно проникли соседи; сожитель гражданки К. разбил стекло и повредил дверь.

10 февраля. Сообщение о скандале гражданина Г. с матерью; в здании автовокзала найдена подозрительная коробка – при проверке оказалась учебная тревога; гражданка А. уклоняется от воспитания несовершеннолетнего ребенка.

11 февраля. Муж не отдает ключи от квартиры гражданки Р.; машины, подъезжающие к магазину «7 пост», мешают отдыхать гражданину А.

12 февраля. Физической расправой угрожает соседу гражданин В.; возле села Большой Борок столкнулись два автомобиля, есть пострадавшие (от госпитализации отказались); в Комсомольском парке лежит пьяный мужчина; в Кувшиновскую ЦРБ поступил мужчина с ножевым ранением (причинила жена).

13 февраля. Сообщение о самовольном подключении к электросетям; скандалы соседи и сожители.

14 февраля. Сообщение о проникновении на территорию частного домовладения; на автодороге Торжок-Осташков произошло ДТП, пострадавших нет.

15 февраля. На улице села Борзыни замечен автомобиль с подозрительными лицами; выявлен факт продажи алкогольной продукции без документов, подтверждающих легальность оборота, алкоголь изъят.

16 февраля. Сообщения о ненадлежащем воспитании несовершеннолетних детей; рапорт о хищении документов на имя гражданина П.; гражданка Б. не возвращает деньги за купленную мебель.

17 февраля. Изъято гладкоствольное ружье, принадлежащее покойному гражданину Ц.

Конечно, это далеко не полный перечень заявлений и сообщений, поступивших в Кувшиновское отделение полиции, но, судите сами, он достаточно характерен для нашего города. Как говорил один известный мультперсонаж: «Дела-то житейские...». Вот такими делам – улаживать семейные скандалы, находить укрывающее и потерянное, вразумлять неупутевых родителей – и приходится заниматься нашим правоохранителям. Мы периодически будем информировать вас об их деятельности, а уж если случится что-то «из ряда вон...», расскажем подробнее.

Светлана ЮРЬЕВА